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Mostecké léto 2017 
plné sportu, kultury a zábavy

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ 1. – 31. 8. 
Etiopie – perla Afriky 
Výstava fotografií Evy Mencnerové na 
Skalce, www.chata‑skalka.cz, 
tel.: 555 500 540

◾◾ 2. 9. 
Dálkový pochod Mánesovou Stezkou 
Přes beskydské hřebeny do Dolní Lomné, 
starty z různých míst, různé délky tras. 
Z Mostů 12 km trasa, 8 - 10 hod, nádraží 
www.trz.cz/kct‑trinec

◾◾ 7. 9. – 8. 10. 
Jan Bocek: „Barvy Beskyd“ 
Výstava obrazů, vernisáž: 7. 9. V 17:00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, tel.: 558 341 586

◾◾ 21. 9. – 28. 10. 
„Historie a současnost TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova ve fotografiích“ 
Výstava fotografií, vernisáž: 22. 9. 
v 16:00, Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 30. 9., 19:00 
Koncert kapely VOTUM 
Předkapela - skupina Livegang 
Vstupenky na místě: 100 Kč 
Dům PZKO, tel.: 731 414 429
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,

kteří se v měsíci září 2017 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

93 let 
Turková Aloisie

92 let: 
Sikora Alois

91 let: 
Czepcová Jana

90 let: 
Marszałek Josef

85 let: 
Čmielová Marie

80 let: 
Kluz Ferdinand

Diamantová svatba 
(60 let společného života) 
 Alois a Lidie Kozerovi

Vodní hospodářství
V týdnu od 4. 9. 2017 bude dokončená 
rekonstrukce technologie vodojemu 
Centrum a bude zahájena rekonstruk‑
ce vodojemu Kavulacký. V  souvislosti 
s  nutnou změnou toku vody v  celém 
systému vodního hospodářství bude 
opět docházet ke kolísání tlaků a celý 
systém se bude muset znovu nastavit 
do optimálního stavu.

Prosíme odběratele z obecních vodovo‑
dů (Šance-Bahno-Centrum-Kavulacký), 
pokud by u  Vás docházelo k  výrazné‑
mu kolísání tlaku, nebo poklesu nebo 
nárůstu tlaku, nahlaste nám to. Nej‑
prve, pokud máte instalovaný vlastní 
redukční ventil, se jej pokuste seřídit 

Turistický klub Polom Raková ve spo‑
lupráci s  obcemi Mosty u  Jablunkova, 
Dolní Lomná, Raková, TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova a  Turistickým oddílem 
Svrčinovec uspořádal v sobotu 12. srp‑

a  pokud to nepůjde, dejte nám vědět, 
provedeme nové seřízení našich sekč‑
ních redukčních ventilů tak, abychom 
tlaky a průtoky vody v systému všech 
pěti tlakových pásem optimalizovali. 
V souvislosti s přepojením a seřizová‑
ním tlaků může docházet ke krátkodo‑
bým zákalům vody. Prosíme i o nahlá‑
šení déletrvajících nebo extrémních 
zákalů. Bohužel, v  potrubí mohou být 
sedimenty, které se mohou strhávat 
a putovat potrubím.

Za komplikace a  provozní závady 
se Vám omlouváme, ale tyto opravy 
a  rekonstrukce vodního hospodář‑
ství jsou opravdu nutné. Díky propo‑
jení celého systému jsou tyto opravy 
i  technicky možné bez přerušení do‑
dávky vody pro spotřebitele. Poru‑
chy můžete hlásit na tel: 558 337 922, 
d.muchova@mostyujablunkova.cz nebo 
723 477 404, hasici@mostyujablunkova.cz

Kohut Tomáš, vodohospodář

na 2017 již jubilejní 10. ročník setkání 
u "Vatry česko-slovenské vzájemnosti" 
při Kamenné chatě pod Velkým Polem.

Před pátou hodinou odpoledne u  Ka‑
menné chaty bylo rušno. Z  různých 
stran přicházeli turisté, přijížděli cyk‑
listé. Chuťové kanálky příjemně lechta‑
la vůně pikantního guláše, který vařili 
naši mostečtí kuchaři. Turisté z Rako‑
vé připravovali „živánky“, přátelé pří‑
rody z Korcháně pekli „polesniky“.

Po proslovu předsedy TK Polom Ra‑
ková, TK Svrčinovec, starosty z  Mos‑
tů u  Jablunkova, místostarosty obce 
Dolní Lomná a Františka Brože, který 
připomněl historii akce, následovalo 
samotné zapálení vatry. Toto sobotní 

Desátá „Vatra vzájemnosti“

odpoledne zpříjemňovali harmonikáři. 
Družná debata a  zábava pokračovala 
do pozdních hodin. Domů si všichni od‑
nášeli příjemný zážitek z pobytu v kru‑
hu přátel a pamětní list s vyobrazením 
staré chaty Tetřev.

Upřímné poděkování patří našim ku‑
chařům a každému, kdo se jakkoli při‑
činil k  dobrému průběhu akce a  také 
všem zúčastněným, kterých se sešlo 
více než po jiné roky.

Josef Szotkowski
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foto: Vratislav Kryl

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:
7. 9.–7. 10. 
výstava „Barvy Beskyd“ – Jan Bocek

7. 9. , 17:00 
vernisáž výstavy „Barvy Beskyd“

21. 9.–28. 10. 
výstava „Historie a současnost 
TJ Sokol Mosty u Jablunkova ve foto‑
grafiích“

22. 9. , 16:00 
vernisáž výstavy „Historie a součas‑
nost TJ Sokol“

MOSTECKÉ LÉTO 
BYLO PLNÉ 
SPORTU, KULTURY 
A ZÁBAVY!
Devatenáctého srpna se konalo tradič‑
ní Mostecké léto, letos s  podtitulem 
„Zažeň hlad bramborem!“. Ve spolu‑
práci s TJ Sokol Mosty a dalšími spolky 
a podnikateli byl připraven bohatý kul‑
turní i sportovní program a skvělé ob‑
čerstvení. Jsme moc rádi, že ani letošní 
deštivé počasí návštěvníky neodradilo 
a  ve velkém počtu se akce účastnili. 
Věříme, že se i dobře bavili.

Pořekadlo: „Co Mostoř, to sporto‑
vec!“ se opět potvrdilo. Všichni jsme 
měli možnost sledovat skvělé zápole‑
ní „Sportujeme se Sokolem“ a  fandit 
sportovcům. Už od devíti hodin měřilo 
své síly 7 družstev v turnaji nohejbalu 
trojic, po obědě nastoupily proti sobě 
fotbalová družstva starých gard a  je‑
jich klání zpestřil zápas mosteckých 
přípravek. Silový trojboj se nekonal 
pro malý počet účastníků.

A jaké byly výsledky?

Nohejbal: 1. místo  – Kameňáci z  Ven‑
dryně, 2. místo  – Bajoko z  Mostů, 
3. místo – Vodnáři z Bystřice

Fotbal – staré gardy: finálový duel vy‑
hráli fotbalisti TJ Písek nad domácími 
TJ Mosty u Jablunkova.

Další zápolení se odehrálo v  odpoled‑
ních hodinách u  dřevěnky. 10 jednot‑
livců a týmů soutěžilo v gastronomické 
soutěži s  názvem „Zažeň hlad bram‑
borem!“. O tom, kdo předvedl nejlepší 
kuchařský um a připravil nejlepší dob‑
rotu z  brambor, rozhodlo celkem 50 
porotců z  řad široké veřejnosti. První 
místo získala paní Jarmila Gazurová 
se svými „Bachorami“, druhé místo si 
vyvařila Nikol Procházková s „Plněný‑
mi pečenými brambory“, třetí místo 
obsadila Anna Širancová a její „Plněné 
bramborové knedlíky s uzeninou“.

I v letošním roce pokračuje Pletení šály 
pro dřevěnku a na Mosteckém létě se 
také pilně pletlo. Takže není divu, že 
šála již měří 24 m! Kdo upletl aspoň 
5 řad, byl i  letos zařazen do slosování 
a my jsme pěti vylosovaným pletařkám 
předali v sobotu odměnu.

Perfektní průběh akce a  spokojenost 
návštěvníků je zásluhou společné prá‑
ce spousty lidí, kteří nám pomáhali 

a  kterým chceme touto cestou podě‑
kovat: TJ Sokol za uspořádání spor‑
tovní části, dobrovolným hasičům za 
zajištění hlídky a pomoc všeho druhu, 
dále všem účinkujícím, moderátorovi 
Jiřímu Kubzovi, stánkařům, řemeslní‑
kům, prodejcům regionálních výrobků 
a paní Anně Baginské za organizování 
společného pletení šály během odpo‑
ledního programu. Tomáši Muchovi 
za zajištění zábavného odpoledne pro 
děti: byť počasí nepřálo, děti měly 
o připravený program velký zájem a na 
počasí nedbaly, běhaly i v pláštěnkách.

Velký dík patří všem sponzorům z řad 
místních podnikatelů a spolkům, kteří 
poskytli krásné dary do soutěží a tom‑
boly, která tak byla letos opravdu boha‑
tá. Velmi děkujeme pracovníkům obec‑
ního úřadu, kteří pomohli s přípravou 
a  realizací akce, především pracovní‑
kům technického úseku. Moc si pomoci 
všech vážíme! Za celý kolektiv dřevěn‑
ky děkuje ředitelka Alena Kolčárková.

BARVY BESKYD
Velmi úspěšnou prázdninovou výstavu 
tvorby Martiny Bilkové a  Katky Val‑
kové vystřídají působivé obrazy Jana 
Bocka. Jeho práce se v  poslední době 
zaměřují na krajinu, v  níž vyrostl, 
se kterou je spjat od dětství a  kterou 
dobře zná. Také proto se v  jeho kraji‑
nách často objevují objekty lidové ar‑
chitektury, roubenky, stodoly, seníky, 
dokreslující beskydskou krajinu a  do‑
kumentující s  jakou citlivostí a  úctou 
se ke svým horám chovali. Své krajiny 

netvoří jako přesný popis skutečnosti, 
ale v místě, které maluje, chce zachy‑
tit především pocity, které toto místo 
vyvolává. Výtvarná činnost pana Boc‑
ka je rozsáhlá, mimo malování také 
fotografuje, sochaří, pracuje s kerami‑
kou, graficky upravuje. Prostě dělá to, 
co ho zrovna inspiruje. Nenechejte si 
ujít setkání a povídání s panem Janem 
Bockem u příležitosti vernisáže výsta‑
vy ve čtvrtek 7. 9. v 17:00.

SOKOL TJ MOSTY 
U JABLUNKOVA 
V DŘEVĚNCE
Od 22.  9. máte možnost v  dřevěnce 
zhlédnout další výstavu. Připravil ji 
TJ Sokol Mosty a  nazval ji prozaicky 
„Historie a současnost TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova ve fotografiích“. Jedná se 
o  ucelenou výstavu fotek zachycující 
činnost oddílů Sokolu od jeho vzniku až 
po současnost. Srdečně zveme všechny 
na vernisáž v pátek 22. 9. v 16:00.

ZKVALITNĚNÍ 
PROPAGACE 
A SLUŽEB GOTIC
Takový je název projektu, který v  le‑
tošním roce realizuje naše informační 
centrum za podpory Moravskoslezské‑
ho kraje (RRC/06/2017 - program pod‑
pory IC v MS kraji). Díky dotaci ve výši 
135 000 Kč jsme mohli např. vydat nové 
propagační materiály o aktivitách GO‑
TIC, o atraktivitě Šance, obnovit info‑
tabuli s mapou vedle dřevěnky a zapo‑
jit se do pilotního projektu na vytvoření 
sítě nabíjejících stanic pro elektrokola 
v  Moravskoslezském kraji a  malých 
půjčoven. Cyklisté, kteří potřebují do‑
bít své elektrokolo, mají možnost vyu‑
žít nabíječky nově umístěné na budově 
dřevěnky nebo si elektrokolo i  půjčit. 
Během podzimu bude instalován také 
nový stojan na kola.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Informace 
z knihovny
Milí čtenáři, od září zavádíme novou 
službu pro vás. Jedná se o mailové pře‑
dupomenutí čtenáře, že se blíží konec 
výpůjční doby a  že je zapotřebí zapůj‑
čené dokumenty (knihy, časopisy, zvu‑
kové dokumenty) vrátit. Při nejbližší 
návštěvě knihovny nahlaste svůj e-mail, 
budete pak dostávat předupomínku 
zdarma pět dnů před uplynutím výpůjč‑
ní doby dokumentů.

Od 2. do 8. října 2017 po celé republice 
bude probíhat akce Týden knihoven, kte‑
rý po jednadvacáté vyhlásil Svaz knihov‑
níků a  informačních pracovníků České 
republiky. Do Týdne knihoven se zapojí 
knihovny všech velikostí a  typů od nej‑
menších vesnických až po vysokoškolské 
a odborné knihovny. Stranou nezůstane 
ani naše knihovna. Pro žáky ZŠ připra‑
vujeme interaktivní dílny „Tajemství hu‑
sích stop“ či „Hus, jak ho neznáme“, ve 

kterých si žáci připomenou nejdůležitější 
fakta ze života Jana Husa a hlavně se se‑
známí s jeho odkazem, zastávanými hod‑
notami a aplikací do dnešní doby.

Také letos během Týdne knihoven si 
můžete zasoutěžit „O  nejlepšího Pexe‑
smana“. V  sobotu 8.  října od 10:00 
bude v prostorách knihovny probíhat ve 
čtyřech kategoriích  – děti mateřských 
škol, žáci prvního stupně, žáci 6. – 9. tříd, 
mládež nad 16 let spolu s dospělými. O ke‑
ramickou sošku Pexesmana 2017 budou 
na závěr soutěže bojovat vítězové jednot‑
livých kategorií. Všichni zájemci o soutěž 
v pexesu hlaste se osobně v knihovně, na 
knihovna@mostyujablunkova.cz nebo te‑
lefonicky na čísle 558 368 014.

V  říjnu pokračujeme v  pravidelných se‑
tkáních Klubu Adama Wawrosze. V rám‑
ci tohoto Klubu na středu 11. 10. v 16:30 
nám zazpívá známé písničky z 70. a 80. 
let minulého století vokální soubor Nie‑
zapominajki z  Havířova  – Suché. Osmi‑
členný soubor ožil po téměř čtyřiceti 
letech. Letos slaví páté narozeniny od 
znovuzrození. Sami členové říkají o sobě, 
že jsou energickým a rázným souborem 
důchodců, jsou odhodláni vytrvat v jeho 
řadách co nejdéle, protože zpívání se jim 
zdá být více atraktivní činností, než hra‑

ní šachů či karet v klubu důchodců. Při‑
jďte si zazpívat spolu s nimi.

Širokou veřejnost a hlavně naše seniory již 
nyní zveme 18. 10. 2017 v 9:00 ráno na 
besedu. Stále častěji slyšíme o trestných či‑
nech páchaných na seniorech (např. podvod 
s  legendou vnuk, krádež či loupež, případ 
domácího násilí, riziková situace v  dopra‑
vě atd.), proto jsme se rozhodli pozvat do 
knihovny nprap. Karolínu Bělunkovou z od‑
dělení prevence kriminality, která o jednot‑
livých situacích pohovoří a hlavně poradí, 
jak se v takové situaci zachovat, eventuálně 
se jí vyhnout. Lektorka pracuje na Krajském 
ředitelství policie Moravskoslezského kraje, 
které v minulém roce vydalo knihu „Černá 
kronika aneb ze soudních síní“. Je to soubor 
12 skutečných příběhů, ve kterých se ode‑
hrává trestný čin. Každá povídka je ukon‑
čena poučením. Knihu máme ve svém fondu 
a nabízíme ji k vypůjčení.

V souvislosti s benefiční akcí Zbigniewa 
Czendlika v třineckém kině Kosmos 7. 9. 
v 18:00 s názvem: „Postel, hospoda, kos‑
tel“ (výtěžek akce bude určen na obnovu 
dřevěného kostela v Gutech) připomíná‑
me, že knihu stejného názvu máme v na‑
šem fondu a je možno si ji taktéž vypůjčit.

Na Vaši návštěvu se těšíme,
knihovnice

Nový školní rok 
v Mostíku
Další vydařené prázdniny jsou za námi 
a  Mostík se chystá na novou sezónu. 
V  létě jsme uspořádali dva turnusy 
příměstských táborů, kterých se zú‑
častnilo 35 dětí, na žádost maminek 
jsme také třikrát otevřeli dětskou her‑
nu. Poslední srpnovou sobotu jsme se 
s Koblížkem prošli pohádkovým lesem 
a zakončili tak Mostíkovy prázdniny.

Nový školní rok zahájíme v  Mostíku 
v pátek 22. září od 15.30 akcí „Podzim‑
ní sklizeň“. Těšit se můžete na tvoření 
a  hry inspirované bohatou podzimní 
úrodou, připravíme i  něco dobrého 
k zakousnutí. V úterý 26. září vás zveme 
na den otevřených dveří. Seznámíte se 
s nabídkou všech kroužků a kurzů, zjis‑
títe potřebné informace, bude možné 
pořídit si permanentky. Otevřeno pro 
vás bude dopoledne v čase 8.00 - 10.00 
a odpoledne v čase 15.00 - 17. 00. Regu‑
lérní provoz zahájíme v týdnu od 2. říj‑
na. A jaké pravidelné aktivit pro vás na 
nový školní rok chystáme? Maminky 
na rodičovské dovolené a jejich ratoles‑
ti už tradičně budou moci využít naše 
dopolední programy. Pro nejmenší děti 
od 4 měsíců do zahájení samostatné 
chůze je připraven kurz Brouček, začí‑
nající chodci se můžou vyřádit na opi‑
čích drahách v kurzu Neposeda, dětem 

cca od dvou let je určen program Před‑
školička, plný cvičení, tvoření a  her. 
Předškoláci a malí školáci se můžou tě‑
šit na angličtinu pro nejmenší, cvičení 
pro rodiče s dětmi a folklorní kroužek 
Mali Górole. Pro větší školáky chystá‑
me kurz Angličáková angličtina, kde 
si procvičí jazyk a zároveň protáhnou 
svaly a zvýší kondici. Dospělí si k nám 
mohou přijít zacvičit power jógu, zum‑
bu, a pro maminky, které neseženou na 
cvičení vždycky hlídání, je tu kurz Fit 
mamka, kam je možné přijít i s dětmi. 
V  plánu máme také kurz konverzační 
angličtiny. Seznam všech pravidelných 
aktivit včetně rozvrhu zveřejníme bě‑
hem září. Sledujte naše FB stránky 

(„Rodinné centrum Mostík“), letáky na 
veřejných místech nebo si o informace 
pište na rc.mostik@seznam.cz. Přeje‑
me krásné babí léto a těšíme se na vás 
v Mostíku.

Jana Foffová

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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V sobotu 12. 8. 2017 
proběhl třetí roč‑
ník soutěže Karpat‑
ský šerpa. Tříčlen‑
né týmy udatných 
šerpů měly za úkol 
vynést plný pa‑
desátilitrový sud 
piva od hasičské 
zbrojnice v  Mos‑
tech u  Jablunkova 
na chatu Skalka. 

Sud piva i  s postrojem váží přes sedmde‑
sát kilo. Letos se do naší soutěže přihlásily 
i čtyři družstva šerpyň, kterým jsme místo 
padesátilitrového sudu dali jenom patnác‑
tilitrové štěňátko, ale i tak je váha, kterou 
nesou, okolo třiceti kilo. Počasí nás letos 
den před soutěží navnadilo na tropické 
teploty, pak ale přišla vydatná bouřka 
a prudké ochlazení. Dopoledne to ještě 
vypadalo, že půjdeme v  dešti, ale na‑
konec se nám před startem ve 14:00 
vyčasilo. Závodníci hned po odstarto‑

vání nasadili na nosiče sudy piva a ně‑
kteří i v poklusu zvolili tempo závodu 
do kopce, který byl dlouhý čtyři tisíce 
metrů s  převýšením zhruba čtyři sta 
metrů. Po litém boji, kdy šerpové se 
šerpyněmi potili krev, se všechny týmy 
dostavily do cíle. Nejdříve dorazily do 
cíle se zjevnou výhodou šerpyně. Prv‑
ní byly šerpyně týmu „CHAIMOIS“ 
(Kaznicová Martina, Kubiková Pet‑
ra, Palonca Lucie) s  rekordním časem 
0:50:27. O  chviličku za nimi v  čase 
0:53:41, doběhly druhé „GPP HASIČ‑
KY“ (Samcová Petra, Szotkowská Gab‑
riela, Lysková Petra), třetí s  časem 
0:54:53, byly loňské vítězky z  týmu 
„B.A.Z“ (Sikorová Zuzana, Bilková 
Blanka, Wolná Anna) a čtvrté s časem 
0:55:23 doběhly „GOROLKI“ (Maroszo‑
vá Renáta, Srovnalová Barbara, Kufo‑
vá Denisa). V  kategorii šerpů zvítězil 
s  časem 0:51:47 tým „PRSA“ (Dyrčík 
Petr, Adamiec Roman, Samiec Václav). 
Druhý s  časem 0:52:40 doběhl tým 
„SAŁAJKA“ (Kohut Marián, Gal Lukáš, 
Sikora Pavel), třetí v čase 0:52:50 byli 

„GOROLI“ (Kufa Stanislav, Szkandera 
Ondřej, Mitrega Lukáš). Čtvrtí dorazi‑
li s  časem 0:57:30 členové týmu „ON‑
PŘETO“ (Sikora Přemysl, Podeszwa 
Ondřej, Sedlák Antonín), pátí s časem 
0:58:56 doběhli „ŠANČOŘI“ (Kovář 
Jan, Plešivčák Luboš, Szotkowski Petr) 
a  šestý tým „SURVIVAL BIKE SMOL‑
KOV“ (Stuchlík Jan, Michalisko Matěj, 
Galdia Adam) dorazil do cíle v  čase 
1:13:55. Děkujeme všem šerpům i šer‑
pyním, kteří se rozhodli nasadit své 
síly a  této naší soutěže se zúčastnili. 
Poděkování patří i všem spoluobčanům 
a turistům, kteří povzbuzovali a moti‑
vovali vyčerpané šerpy a  hlavně šer‑
pyně. Chceme také poděkovat všem 
sponzorům, bez kterých by tato soutěž 
ani neproběhla: www.chata-skalka.cz, 
www.VITALPLAST.cz, www.finclub.cz, 
www.BEREKA.cz, www.beteline.cz, 
Filip Lysek  – truhlářství a  tesařství, 
Motorest u  Taufrů, Autopneuservis 
Szotkowská, a obci Mosty u Jablunkova 
www.mostyujablunkova.cz

Hasiči Mosty u Jablunkova

Karpatský šerpa 2017

Naši cyklisté na UPHILL MTB Beskydy 2017
I  letošního seriálu cyklistických časo‑
vek do vrchu se opět účastnili úspěš‑
ně mostečtí závodníci. Pod patronací 
partnerských obcí Bystřice, Vendryně, 
Nýdek, Ustroń, Istebná a  Raková se 
jelo pět etap každou sobotu od konce 
července do 5. srpna.

2 etapy se jely na území ČR  – Bystři‑
ce-Ostrý a Vendryně-Velká Čantoryje. 
2 etapy na území Polska  – Brenna‑

-Blatnia a  Ustroň-Rownica a  1 etapa 
na území Slovenska – Raková-V.Polom. 
Nejtěžší etapou byla trať z Vendryně na 
Velkou Čantoryji dlouhá 13 km s pře‑
výšením 790 m.

Naši závodníci podle věku jeli ve 3 ka‑
tegoriích. Lukáš Svoboda a  František 
Kohut, v jejichž startovním poli bylo 34 
závodníků, si v celkovém pořadí vybo‑
jovali pěkné 3. místo /Lukáš/ a 5. mís‑

to /František/. Tomáš Svoboda ve své 
kategorii, kde startovalo 27 závodníků, 
skončil celkově na 6. místě a Karolína 
Kohutová na 4. místě. Ze 70 startu‑
jících si velmi dobře vedl v  kategorii 
dospělých i Marian Kohut na 19. místě.

Naši tak úspěšně reprezentovali obec 
a přispěli k propagaci horské cyklistiky 
v česko-polsko-slovenském pohraničí.

Cyklo Mosty

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Na Zastupitelstvu obce, dne 28. 06. 2017, 
jsem byl zvolen do kontrolního výboru 
a  zároveň jsem byl jmenován předse‑
dou tohoto výboru. První kontrolní vý‑
bor jsem svolal na 20. 07. 2017 a rozdali 
jsme si úkoly. Pavel Kantor dostal za 
úkol kontrolu plnění usnesení rady obce, 
Jan Kovalovský kontrolu plnění usnese‑
ní zastupitelstva obce a  já jsem si vzal 
kontrolu stavby hřiště na Dolních Mos‑
tech. Než jsem se pustil do práce, musel 
jsem zjistit něco o tom, kdo stál u zrodu 
myšlenky postavit víceúčelové hřiště na 
Dolních Mostech. Tuto myšlenku stavby 
hřiště na Dolních Mostech nosili dlouho 
v hlavě především členové TJ Beskyd na 
čele s předsedou Radkem Kohutem a Jo‑
sef Ćmiel. Pustili se do práce, nechali si 
udělat projekt a 3 roky intenzivně usilo‑
vali o získání dotace. Když byla dotace 
na spadnutí, nedostali souhlasné stano‑
visko s ŘSD nebo MěÚ Jablunkov. Když 
měli souhlasná stanoviska, nebyly vhod‑
né výzvy a po téměř čtyřech letech boj 
s „větrnými mlýny“ vzdali. Nevzdali ho 
však úplně, změnili však taktiku a s žá‑
dostí o  stavbu začali „bombardovat“ 
vedení obce a zastupitele, a udělali vel‑
mi správně. Kdo jiný by měl v této věci 
pomoct než obec. A  tak stavbu hřiště, 
která nás všechny daňové poplatníky 
stála 3,5 milionů korun, všichni zastu‑
pitelé jednohlasně schválili. Jsme za to 
opravdu všichni rádi. Za to, že dnes hřiš‑
tě stojí, je třeba poděkovat především 
Radku Kohutovi a  Josefu Ćmielovi, že 
boj nevzdali. Bývá však dobrým zvykem 
takovou událost oslavit, slavnostně ote‑
vřít a tam by bylo na místě těm nejvíce 
zaslouženým poděkovat, společně se tě‑
šit z dobře vykonané práce. Toto všech‑
no mělo směřovat na začátek prázdnin, 
smlouva nás ujišťovala, že k 01.07 2017 
bude dílo hotové, slavnostně otevřené 
a všichni se budeme od začátku prázd‑
nin těšit z  jeho užívání. Všichni jsme 
se domnívali, že vedení obce to má pod 
kontrolou. Proč tomu tak nebylo? To byl 
můj úkol z kontrolního výboru zjistit.

Na všech zastupitelstvech od začátku 
února - od zveřejnění výzvy na podávání 
cenových nabídek- jsme byli ujišťováni, 
že projektově je to dobře připravené, 
že nebudou žádné vícepráce a  že dílo 
bude dokončené v  termínu dle násled‑
né smlouvy. Firma nastoupila až devá‑
tý den po převzetí staveniště na výzvu 
stavebního dozoru. V  květnu a  červ‑
nu odpracovala pouze jednu sobotu, 

a  když jim „teklo do bot“ s  termínem 
zhotovení, požádali radu obce o  pro‑
dloužení o 10 dnů. Rada jim velkoryse 
vyhověla! Co k tomu vedlo radu? Neví‑
me. Téměř 25 dní ze smluvního termínu 
(květen- červen) na stavbě nikdo nebyl 
a  nic se nedělo. K  předání díla došlo 
10. 07. 2017, byly tam však drobné nedo‑
dělky a nebyla předána potřebná doku‑
mentace. Nikdo si nevzal „ na triko“, že 
hřiště se může provozovat. Proto se ne‑
provozovalo. Navíc teprve 17.  07.  2017 
se sešla rada a řešili Provozní řád - dle 
mého názoru ten měl být připraven 
nejpozději v půlce června. Předání ne‑
dodělků a  potřebné dokumentace na‑
stalo 24. 07. 2017 - 24 dnů po smluvním 
dokončení stavby (pro Vaši zajímavost 
smluvní pokuta za každý den prodlení 
s předáním díla je 20 tisíc korun). Doku‑
mentace skutečného provedení stavby 
k uvedenému dni byla vyhotovena čás‑
tečně pro TJ Beskyd, což znamená, že 
k dnešnímu dni, tj. k 18. 08. 2017 není 
dílo řádně předáno (je to již téměř 50 
dnů od původního termínu ve smlouvě), 
protože chybí kompletní dokumentace 
skutečného provedení stavby. Tato do‑
kumentace byla jedna z podmínek řád‑
ného dokončení stavby. Ze židle mě rov‑
něž zvedala odpověď starosty na mou 
otázku na mimořádném zastupitelstvu: 
Proč se hřiště slavnostně neotevřelo, 
proč se nepozvali lidé a  média? Prý 
proto, že jsem starostu s  tou stavbou 
buzeroval. Jenže já jsem poprvé důraz‑
ně upozornil vedení obce a všechny za‑
stupitele až 10. 07. 2017, kdy po bouřce 
poprvé vnikla voda s bahnem na hřiště, 
že něco s hřištěm není v pořádku, a to 
mělo být hřiště již 10 dnů slavnostně 
otevřené a  v  plném provozu. Starosto, 
jaká prosím buzerace? Následně do 
24. 07. 2017 hřiště bylo ještě několikrát 
zalité vodou a bahnem. Pak jsem inicio‑
val svolání mimořádného zastupitelstva 
obce a přednesl zastupitelům zprávu za 
kontrolní výbor o stavbě hřiště, o mno‑
ha nejasnostech a problémech. Následo‑
valy otázky, které jsem položil kompe‑
tentním osobám a vedení obce, na které 
hledám odpověď. Odpovědi obdržím 
písemně, proto v  následujícím Zpravo‑
daji Vás krátce poinformuji. Níže jsou 
kladené otázky:

1. Otázka na Ing. Mariana Martynka
- Proč byla změněna původní žádost 
TJ Beskyd, když ZO - 11.  09.  2013 
schválilo příslib a  ZO - 21.  10.  2013 

schválilo tuto žádost (v  této žádosti 
byl výkup pozemků pod stavbu hřiště)

2. Otázky na Ing. Marii Macurovou
- Proč do zadávací dokumentace 
stavby hřiště byla použitá projekto-
vá dokumentace, která není majet-
kem obce, neřešila uložení stavby 
do terénu? (ve výzvě jste jako zá-
stupce ve věcech technických)
- Kdo o tom rozhodl?
- Proč ve výzvě chybí elektrická pří-
pojka?
- Na základě jakého povolení, nebo 
rozhodnutí mohla obec tuto inves-
tici provést?

3. Otázka na Josefa Szotkowského - sta‑
rostu
02.  02.  2017 jste dostal informaci od 
potencionálního stavebního dozoru 
o  nevhodnosti uložení stavby do terénu 
a návrh opatření, které doporučoval za‑
komponovat do výzvy. Náš obecní inves‑
tiční technik tento postup rovněž dopo‑
ručoval.

- Proč jste samovolně rozhodl v ten 
den, že žádné změny nebudou a ve 
výzvě se měnit nic nebude?

4. Otázka na Ing. Mariana Martynka
- Proč jste nás ujišťovali na ZO 
22. 02. 2017, že po stavební stránce 
je to navrženo dobře? (opakovaná vý‑
zva měla být pro Vás ujištěním)

5. Otázka na Ing. Marii Macurovou
- Proč p. místostarostka, jako zá-
stupce ve věcech technických, se 
zúčastnila pouze dvou jednání 
a pak tuto stavbu pustila z hlavy?

6. Otázka na Ing. Marii Macurovou
Na ZO 28. 06. 2017 – na dotazy o prove‑
dených sondách jste podávala lživé infor‑
mace

- Co Vás k tomu vedlo?

7. Otázka na všechny radní obce
- Co Vás vedlo ke schválení Dodat-
ku č. 2 ke smlouvě - Prodloužení 
termínu na zhotovení stavby, když 
firma se smluvně zavázala, že dílo 
dokončí do 60- ti dnů od převzetí 
staveniště, tj. k 01. 07. 2017? (rozsah 
víceprací se nenavýšil o více než 10%, 
nástup firmy byl až 9. den, s víkendo‑
vých dnů odpracovali za celé dva měsí‑
ce pouze 1 sobotu)

8. Otázka na p. Josefa Szotkowského - 
starostu
Proč jste nás neinformovali o zámě-
ru schválit tento Dodatek č. 2 na ZO 
28.  06.  2017, když jste to provedli 
bezprostředně po ukončeném ZO té-

Víceúčelové hřiště - Dolní Mosty
O stavbě víceúčelového hřiště jste se něco dočetli v novinách. Já 
Vás chci poinformovat o skutečnostech, které normální smrtelník 
neví, neřeší nebo se o ně nezajímá. Proč Vás chci o tom poinformo-
vat prostřednictvím Zpravodaje?
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hož dne na mimořádné RO?
9. Otázky na p. Josefa Szotkowského - 
starostu

- Proč jste se zabývali provozním 
řádem 17. 07. 2017 na RO, když dílo 
mělo být dokončeno 01. 07. 2017?
- Proč nebyla ke dni zprovoznění 
hřiště žádná informovanost občanů 
o stavbě hřiště, termínu dokončení, 
provozování, ceníku a pod? (zpravo‑
daj obce, regionální média, interneto‑
vé stránky…)
- Tento úkol nebyl komu zadat, 

Na zastupitelstvu obce dne 26.04 2017 
otevřela toto téma paní Vanda Waclav‑
ková s  tím, že se v  loňském roce četl 
dopis Ředitelství silnic a dálnic ohled‑
ně protihlukových stěn, kde jsme byli 
ujišťováni, že první etapa stavby stěn 
se provede v  roce 2017 a  v  dalších 
létech budou dokončeny další úseky. 
Otázka na vedení obce zněla: máte 
už nějaké informace, kdy se to bude 
dělat? Od paní místostarostky jsme 
se dozvěděli, že územní rozhodnutí 
se už vydává a starosta nás ujistil, 
že nejhorší úseky se už budou dělat 
v letošním roce. A tak jsme spokojeni 
odešli domů.

Přesně za dva měsíce - na zastupitel‑
stvu obce dne 28.  06.  2017 jsem toto 
téma pro změnu otevřel já, s konstato‑
váním, že v  roce 2017 měla být hoto‑
vá část I. etapy stavby protihlukových 
stěn obchvatu kolem obce. Položil jsem 
otázku na vedení obce: Je nějaký kon-
krétní harmonogram stavby pro-
tihlukových stěn a  termín dokon-
čení I. etapy? Paní místostarostka 
nám odpověděla, že územní rozhod-
nutí na stavbu je vydáno, a že neví, 
zda stavební povolení již nabylo 
právní moc. Dále nás informovala, 
že některé původní protihlukové 
stěny jsou již odstraněné, tak že fir-
ma asi čeká na povolení. A tak jsme 
vedení zaúkolovali, ať zjistí o této stav‑
bě a harmonogramu bližší informace.

Pak přišla 17. 07. 2017 následující ko‑
respondence od p. místostarostky. Po-
sílám informaci o  protihlukových 
stěnách - jak jsme informovali na 

ZO, není dosud vydáno stavební po-
volení, ale pro upřesnění jsme po-
slali dotaz a obdrželi jsme následu-
jící odpovědi:

1.	 Od p. Ing. Adriany Grycové - 
specialistky inženýrské činnosti 
projekce - že stavební povolení na 
stavbu protihlukových stěn ještě 
není, ale že podá informace, když 
vydáno bude, včetně harmonogra‑
mu a termínu realizace.

2.	Od p. Ing. Částky s krajského úřa‑
du - že žádost o stavební povolení 
nebyla podána.

Jelikož jsem nebyl spokojen s  in-
formací od p. místostarostky, pro-
tože tyto dvě odpovědi a informace 
si protiřečí (jeden tvrdí, že nebyla 
podána žádost o vydání stavebního 
povolení, a druhý, že ještě není vy-
dáno stavební povolení…), rozhodl 
jsem se zapátrat na „vlastní pěst“. 
Po provedení pár telefonů, ještě 
tentýž den 17. 07. 2017 jsem poslal 
písemnou žádost o  informaci na 
ŘSD do Prahy následujícího textu:

Dobrý den, jako zastupitel obce Mosty 
u Jablunkova jsem byl v loňském roce 
ujišťován vedením obce, že v  letošním 
roce bude provedena první etapa stav-
by protihlukových stěn kolem obchvatu 
obce. Začátkem dubna roku 2017 bylo 
vydáno územní rozhodnutí na stavbu 
první etapy.

Proto prosím o odpovědi na mé otázky:

1.	 Kdy bylo požádáno o vydání 
stavebního povolení?

2.	Kdy bude stavba první etapy 
zahájena?

3.	Kdy je předpoklad dokončení 
stavby první etapy?

4.	 Jaký je pak harmonogram 
dokončení dalších etap stavby 
protihlukových stěn v obci Mosty 
u Jablunkova?

Děkuji za stručné odpovědi, 
S pozdravem, Martynek Alois.

Dne 10.  08.  2017 přišly od paní 
Bc.  Marie Soldatové ze samostat-
ného oddělení komunikace Ředitel-
ství silnic a dálnic ČR v Praze odpo-
vědi na mé otázky:

1.	 O stavební povolení bylo 
požádáno 15. 5. 2017.

2.	etapa bude zahájena po vydání 
SP a ukončení tendru na výběr 
zhotovitele.

3.	Předpokládaný termín zahájení 
a dokončení realizace 1. etapy 
je v roce 2018.

4.	Termín zahájení projektové 
přípravy 2. etapy je plánován 
v roce 2019 a termín realizace 
v roce 2020.

Závěrem chci říct, že mě hrozně mrzí, 
že stavba tolik očekávaných protihlu‑
kových stěn letos zase nebude - pokud 
informace z nejvyšších kompetentních 
míst jsou pravdivé, nicméně mám po‑
cit, že obec musí mít páky na mnohem 
tvrdší vyjednávání s  kompetentními 
orgány - škoda, že je nevyužívá… Před 
pár lety jsem na jednom ze zastupitel‑
stev navrhoval založení občanského 
sdružení a  tvrdší prosazování poža‑
davků, např. formou blokády provozu… 
Asi jsme to tak měli udělat, dnes by byl 
v obci pravděpodobně klid.

Alois Martynek

Protihlukové stěny kolem obchvatu letos nebudou!
Stavba protihlukových stěn se promílá už hezkou řadu 
let, mnoha lidem to hodně znepříjemňuje život již ce-
lých 15 let. Těm, co to není lhostejné, tak do toho kaž-
dý rok „buší“, ze zastupitelů jsou nejiniciativnější Van-
da Waclavková a  Alois Martynek, nejinak tomu bylo 
i letos… Vedení obce přijatý úkol usnesením odešle na 

příslušné orgány a čeká, co bude? Neměla by být větší iniciativa na 
straně vedení obce? Posuďte sami…

nebo neměl kdo zadat?

10. Otázky na p. Josefa Szotkowského - 
starostu

- Je projektová dokumentace sku-
tečného provedení stavby předána 
dle smlouvy zhotovitelem bez chyb?

11. Otázky na p. Josefa Szotkowského - 
starostu

- Jaké opatření budeme muset pro-
vést, aby se situace se zalitím hřiš-

tě vodou a bahnem neopakovala?
- Kolik nás to bude stát?
- Z čeho to zaplatíme?
- Kolik nás stály opatření provede-
né po bouřkách?
- Jak zabezpečíme nepoužívaný 
materiál (sítě, sloupy) - když tento 
není předmětem pronájmu hřiště?

Martynek Alois, 
předseda kontrolního výboru
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Dne 30. 9. 2017 zavítá do naší kulturní 
obce známá a velmi populární skupina 
z Polska - VOTUM. Jedná se o kapelu, 
která je na špičce takzvaného Progress‑
metalu v  Evropě. Tato skupina vystu‑
puje na předních festivalech v  Evropě 
a nám se ji podařilo tak trochu přesvěd‑
čit aby zahrála i u Nás. Jelikož se jed‑
ná o kamarády, kteří navíc mají vazby 
na takzvanou Goroliji, byli jsme mile 
překvapeni, že na naše pozvání kývli. 

Dechový orchestr 
Jablunkovanka
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?

Organizace vznikla v  roce 1989. Ze 
stávajících členů stáli u zrodu kapelník 
Miroslav Žukowski, Josef Durstin, Jiří 
Kurek, Bohuslav Martynek a  jeho dva 
synové Martin a Libor.

Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?

Organizace má 15 členů - 12 muzikan‑
tů a 3 zpěváky. V jejím čele stojí před‑
seda - kapelník Miroslav Žukowski.

Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?

Zejména v době vánoc zveme jako hos‑
ty vnučky kapelníka, aby zpestřily naše 
koncerty. Naším nejmladším kolegou je 
17letý trumpetista David. Je bohužel až 
z Karviné, ale těší nás jeho zájem hrát 
v  Jablunkovance. Rádi bychom dali 
příležitost nadšencům od nás, ale hra 
na trumpetu nemá na Jablunkovsku 
takovou tradici, což je možná škoda. 
Snažíme se naše koncerty díky zapoje‑
ní mladých nejen zatraktivnit, ale také 
ukázat cestu těm, kteří si myslí, že de‑
chovka není žánr pro každého… Je. Je 
pro každého, kdo má hudební duši a to 
bez rozdílu věku.

Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?

Z charakteru orchestru vyplývá, že se 
zabýváme jen vlastní činností a hraje‑
me k posluchu a k tanci pro širokou či 
uzavřenou společnost.

Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

Zajímavostí Jablunkovanky je to, že 
za poslední 3 roky své činnosti díky 
novým členům a  talentům výrazně 
omládla. Průměrný věk kapely je cca 
40 let a  to je věk, kdy umíme prezen‑
tovat potenciál kapely, uvědomujeme 
si, že musíme jít stále dopředu s hlavou 
vztyčenou a úsměvem na tváři. I díky 
novým členům jsme se stmelili a zvlád‑
li natočit své CD. Skladba „Karolinka“ 
byla jako první z CD vybrána a vysílá‑
na v hitparádě pořadu Chtěl bych mít 
kapelu v Českém rozhlasu Ostrava a to 
6 sobot po sobě. Díky počtu zaslaných 
hlasů jednoznačně zvítězila v  každém 

Jako předkapelu si vybrali skupinu Li-
vegang. Pro Ty, co neznají tuto kapelu, 
jedná se o  kapelu bývalých „Mostořů“ 
a to Přemka Lance a Milana Kluze. Tato 
akce je pořádána v součinnosti s míst‑
ním spolkem PZKO, který poskytl sál 
Kulturního domu. Vstupenky na tuto 
akci budou k mání na místě za symbo‑
lických 100,– Kč. Tímto jste všichni zvá‑
ni, první hrábnutí do strun v 19:00.

HEX

z kol a hlasů přišlo „Karolince“ nejví‑
ce v  16leté historii pořadu. Hlasující 
tak zaslanými hlasy prokázali nesku‑
tečnou podporu nejen Jablunkovan‑
ce, ale posluchači nás podpořili i  jako 
přátelé. Tvůrci pořadu sami uznali, že 
soudržnost je síla, která nás tady spo‑
juje všechny, a my jsme hrdi na to, kde 
máme kořeny a  šťastni, jakými lidmi 
jsme obklopeni.

Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?

Jsme parta lidí, přátel, které spojuje 
společný zájem - hudba. Plníme si svůj 
sen, rozvíjíme dar, který nám je dán, 
snažíme se ho dělat, jak nejlépe to jde, 
a  když vidíme úsměv nebo jiné milé 
emoce v očích posluchačů a slyšíme je‑
jich potlesk, není lepší odměny a naše 
činnost má tak smysl. Děkujeme všem, 
a  to velmi srdečně, za projevovanou 
přízeň.

Jaké jsou vaše zážitky z  natáčení 
své první CD?

Naše zážitky z natáčení byly pro mno‑
hé premiérové. Před natáčením mnozí 
cvičili tak, že se jim poškodily nástro‑
je a museli je do studia nechat opravit 
:). Umělecky nás vedl pan Mgr. A. Jiří 
Tesařík, zkušený pedagog vyučující na 
Janáčkově konzervatoři v Ostravě, vy‑
nikající trumpetista a zpěvák. Pro na‑
hrávání jsme vybrali 17 skladeb, z toho 

jednu orchestrální. Skladby nejsou na 
CD vybrány nijak tematicky, ale spíše 
co do barevnosti a  gustu posluchačů 
napříč naším repertoárem různorodě. 
Jsou tam písně různých rytmů, od fox‑
trotu z roku 1930 až po nejznámější re‑
gionální „Góralu, czy ci nie żal“.

Hudba se nahrála za 2 dny a  zpěv za 
jednodenní osmihodinovou "šichtu" :). 
Bylo to náročné, ale vzrušující, pul‑
sovala v  nás zodpovědnost vůči sobě 
a posluchačům. Je nutné zmínit jména, 
bez kterých by CD nebylo možné na‑
točit a  to Martin Sikora, tehdejší ná‑
městek hejtmana MSK, který nám po‑
mohl na CD získat 50 tis. korun, město 
Jablunkov, které z rozpočtu nahrávání 
podpořilo částkou 10 tis. korun, Radek 
Roubal jako zvukař ve studiu, který 
technicky míchal záznam a režisér pan 
František Mixa, který za celé nahrá‑
vání po umělecké stránce zodpovídal. 
Nahrávání probíhalo v nahrávacím stu‑
diu Janáčkovy konzervatoře v Ostravě.

Je to pro nás čest, že máme v ruce koneč‑
ně produkt, který je tak nesmazatelnou 
stopou v historii Jablunkovanky. Věříme, 
že si na CD s názvem „Kapelo, hraj ve‑
selo“, každý najde tu svou nejoblíbenější.

Štafetový kolík předáváme Myslivecké‑
mu sdružení Mosty - Polom a naše otáz‑
ka zní: "Jaké máte vize do budoucna?"

Taťána Lasotová

VOTUM zahraje u nás

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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Autokantor s.r.o.  Vendryně 999, 739 94                                                                                               
mob.  775 059 954  email.  suzuki@autokantor.cz  web.  www.autokantor.cz  

Zveme vás k předváděcí jízdě s novou Vitarou.              
Nabízíme výhodné financování a starý vůz dobře vykoupíme. 

inzerce

Největší zaměstnanecká
Zdravotní pojišťovna
ministerstva vnitra ČR nabízí:

Přihlásit se můžete z pohodlí domova
na www.211.czPřihlásit se můžete do 30.9.2017

Zdraví jako vášeň

Jistotu pro vás a vaše blízké

Kartu života

 Slevy a výhody pro děti, studenty i dospělé 

Hustou síť pracovišť ZPMVČR 

Moderní e-komunikaci

Výhodné cestovní pojištění

Více jak 26 000 smluvních zdravotních zařízení po celé ČR
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inzerce

Gélové nechty........ 450 Kč           

Doplnenie.................. 380 Kč

Objednaj sa na t.č.:

+421 948 859 224 
Svrčinovec AB 200 ( vchod oproti obchodu Jednota )

Navštívte nechtový 
salón vo Svrčinovci 

Priveď novú zákazníčku a dostaneš ZĽAVU 10%. 
Viac na:      Diamond Nails Design 

Po 370 letech se 22. 7. 2017 do pevnosti 
vrátila posádka mušketýrů ze zachova‑
ného seznamu z roku 1647. Blížil se ko‑
nec tři desítky trvajícího celoevropského 
válečného konfliktu a území Těšínského 
Slezska ohrožovaly nepřátelské švédské 
jednotky. Na obranu strategicky význam‑
ného Jablunkovského průsmyku byla na 
Velkou šanci vložena posádka čítající 89 
mužů, kteří byli naverbováni z blízkého 
okolí. Ke vpádu nepřátelských jednotek 
nedošlo, a tak posádka žila svým každo‑
denním životem skládajícím se z výcviku 
a dalších běžných činností.

Ani během tohoto červencového víkendu 
se pevnost nechystala k  boji. Její brány 
byly otevřené a  posádka návštěvníkům 
ukázala, jak by mohl vypadat takový 
všední den služby a  co vlastně obnášel 
život vojáků v době třicetileté války.

Současná posádka pocházela z  různých 
končin Polska, Slovenska a Čech a účin‑
kující se snažili divákům přiblížit dobový 
život v  posádce. Návštěvnici tak napří‑
klad mohli zhlédnout dobovou módní pře‑
hlídku, verbování do posádky a  výcvik 

mušketýrů podle tehdejších předpisů. 
Velmi divácky zajímavým bylo i povídání 
s praktickými ukázkami dobového lékař‑
ství, jak probíhala léčba proti moru nebo 
vytahování kulky z rány. A na konci dne 
při večerním nástupu posádce byl vypla‑
cen žold za dobrou službu.

Pro rodiny s dětmi byly připraveny i úko‑
ly související s  akcí. Podle mapky pev‑
nosti v  manuálu hledaly odpovědi, aby 
pak našly druhého nejvyššího důstojníka 
v hodnosti fendrycha, který je pak odmě‑
nil za správně vyřešené úkoly.

Spolek Šance pro Šanci bude chtít 
v  tomto nastaveném trendu pokračovat 
a  návštěvníkům přiblížit, jak vypadal 
vojenský život v  pevnosti. Na vytvoření 
zajímavého programu pro diváky bude 
spolek i nadále spolupracovat se spřízně‑
nými spolky od nás i ze zahraničí. Rovněž 
bychom chtěli touto cestou velmi poděko‑
vat obci Mosty u  Jablunkova za dotační 
podporu této akce, místním obyvatelům, 
kteří nám pomohli, když selhávala tech‑
nika a všem, kteří přispěli ke zdárnému 
průběhu akce.

Návrat posádky na Velkou šanci A na závěr bychom vás srdečně ještě rádi 
pozvali na chystanou premiéru krátkého 
filmu o posádce 1647, kterou připravujeme 
v prosinci 2017 v obci Mosty u Jablunkova.

Za spolek Šance pro Šanci 
Mgr. Jaroslav Rabajda

foto: Sylwia Dwornicka

Harmonogram sběru a svozu 
objemných a nebezpečných 
odpadů
Způsob sběru:	 stacionární s přejímkou odpadu
Termíny sběru:	viz tabulka, vždy od 11:30 do 18 hodin

Datum Stanoviště kontejneru
20. a 21. září Obecní úřad
22. a 25. září Dolní Mosty, točna autobusu
26. a 27. září Potraviny na tunelu
2. a 3. října Šance DPS


